
 كل ما تحتاج في هذا  ال محور 
من مضاعفات   b-a)طبيعي( إذا وفقط إذا كان  nمتوافقان بترديد  bو  aنقول أن العددين الصحيحين  :تعريف (1

n  فيZ  ونكتبb[n]≡a  ويقرأa  يوافقb  بترديدn 

 nعدد طبيعيا )عدد موجب( وأصغر من  bيكون عادة العدد  ملاحظة:            

 

a ≡ b[n] 

 

a = kn + b 

 

 القسمة الاقليدية المعادلة الموافقة

  :خواص (2

 a[n] ≡bفإن:  b[n]≡a إذا كان: •

 c[n]≡aفإن:  c[n]≡bو b[n]≡a إذا كان: •

 bd[n]≡acو b±d[n]≡ a±cفإن:  d[n]≡cو b[n]≡a إذا كان: •

 bk[n]≡akو b+k[n]≡ a+kفإن:   Z∋kو b[n]≡a إذا كان: •

 N∋pحيث  pb ≡pa[n]فإن:  b[n] ≡aإذا كان: •

 b[n]≡ a+knو b+kn[n]≡ aفإن:  b[n]≡a إذا كان: •

  عدد أولي nمع  b≡[n]0أو  a≡[n]0فإن:   ab≡[n]0 إذا كان: •

 nوأولي مع  N∋m*حيث  a≡[m]0و  a≡[n]0: فإن mb[n ≡a[كان:إذا  •

 حالات خاصة:

 a≡[a]0كل الأعداد توافق صفر بترديد نفسها:  -

 a≡[n]0 :هذا يعني nيقبل القسمة على  aإذا كان العدد  -

 a[n]≡aفإن: a<n  إذا كان:  -

 : PPCMوالمضاعف المشترك الأصغر    PGCDالقاسم المشترك الأكبر  (3

• PGCD(a;b)=PGCD(b;r)   حيثb≥a  وr  باقي قسمةa   علىb 

• PGCD(ka ;kb)=|k|PGCD(a;b)=k.PGCD(b;r) * حيثZ∋k 

 N∋nمع * 1n;bn)=PGCD(anPGCD(a;b=(فإن:  PGCD(a;b)=1إذا كان:  •

 PGCD(a ;bc)=1فإن:  PGCD(a ;c)=1و  PGCD(a ;b)=1إذا كان:  •

 PGCD(ma ;nb)=1مع  d\ma+nbأيضا:    d\bو   d\a  فإن:  PGCD(a ;b)=dإذا كان:  •

• PGCD(a ;b).PPCM(a ;b)=ab 

 عددان أوليان فيما بينهما bو aتعني أن   b)=1  PGCD(a;:ملاحظة

 

 

  :المبرهنات (4

 مبرهنة بيزو: •

 xأوليان فيما بينهما إذا وفقط إذا وجد عددان صحيحان  bو aيكون العددان الطبيعيان غير المعدومين 

𝐚𝐱 حيث: yو + 𝐛𝐲 = 𝟏 

 مبرهنة غوص: •

a ,b  وc   ثلاث أعداد صحيحة غير معدومة, إذا كانa  يقسم الجداءbc  وكانa   أوليا معb  فإنa  

 cيقسم 

 :الصغرى مبرهنة فيرما •

𝐚𝐩−𝟏)يقسم العدد   pفإن   pعددا طبيعيا لا يقبل القسمة على  aعددا أوليا و pإذا كان   − 𝟏) 

a 

b 
 قاسم مضاعف

a n 

b k 

 قاسم 

 باقي حاصل 

 مقسوم 



 سلس   لة التماري    ن 
 

   ن الأول: ــالتمري
 13على  n8باقي القسمة الاقليدية للعدد  nعين حسب قيم العدد الطبيعي -أ (1

42استنتج باقي القسمة الإقليدية للعدد   -ب × 1382015 + 20142037 −  13على  3

n  :(5nبين أنه من أجل كل عدد طبيعي  -أ (2 + 1) × 64n − 52n+3 ≡ (5n + 6)82n[13] 

5n)حتى يكون:  nعين مجموعة قيم العدد الطبيعي  -ب + 1) × 64n − 52n+3 ≡ 0[13] 

 
   التمرين الثــاني:

n  5عدد طبيعي أكبر من. 

1) A  وb  حيث عددان طبيعيان: a=n-2  وb=2n+3 

 ؟ b و aماهي القيم الممكنة للقاسم المشترك الأكبر للعددين  -أ

 7مضاعفا للعدد  n+5إذا وفقط إذا كان  7من مضاعفات  bو aبين أن العددين  -ب

 PGCD(a ;b)=7التي يكون من أجلها  nعين قيم  -ج

 حيث: qو pنعتبر العددين الطبيعيين  (2

p = 2n2 − 7n − 15 

q = n2 − 7n + 10 

 n-5يقبل القسمة على   qو pبين أن كلا من العددين  -أ

 n :PGCD(p ;q)وبدلالة  nعين تبعا لقيم  -ب

 

  :الثــالثالتمرين 

1) α  وβ :عددان طبيعيان بحيث 

α + β = 4035 

α − β = 1 

ثم بين أن العددين   βو αعين 
α

2
 أوليان فيما بينهما βو  

1009xالتي تحقق المعادلة:   (x ;y)عين كل الثنائيات الصحيحة  (2 − 2017y = 1 

 التي تحقق الجملة:  aعين الأعداد الصحيحة  (3

a ≡ 2019[2017] 

a ≡ 2019[1009] 

 9على  7nبواقي القسمة الاقليدية للعدد   nأدرس تبعا لقيم  طبيعي،عدد  n -أ (4

 كما يلي:  7عدد طبيعي يكتب في النظام ذي الأساس  L -ب

L = 111…1̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

 9على  42Lعين باقي القسمة الإقليدية للعدد  

 

 

 


